

Догадін Вадим
студент

ВСП «Рівненський коледж НУБіП України»

ПРОБЛЕМАТИКА ОБЛІКУ І КОНТРОЮ В КОРПОРАЦІЯХ

Глобалізація світової економічної системи наприкінці ХХ століття призвела до стрімкого розвитку корпоративних утворень, формування яких виявилось об'єктивною необхідністю в умовах наростання конкурентної боротьби та розвитку міжнародних ринків капіталу.

Для ефективного управління корпораціями в таких умовах потребує приділення уваги проблема налагодження системи корпоративного управління, тобто забезпечення ефективного функціонування механізмів, що забезпечують збалансованість прав акціонерів, стейкхолдерів, ради директорів, менеджменту і т.д. під час функціонування корпоративного бізнесу.

На думку Царука В.Ю. функціонування корпоративного управління є неможливим без налагодження дієвої системи його обліково-інформаційного забезпечення, яке має бути одночасно орієнтоване на задоволення прав акціонерів шляхом використання облікового інструментарію, а також на інформаційну підтримку ради директорів та менеджменту шляхом формування достовірної та релевантної інформації про діяльність підприємства [4, с. 369].

З позицій налагодження дієвої системи контролю сучасного бізнесу і прозорості системи його обліково-аналітичного забезпечення, Бруханський Р. Ф. акцентує увагу на ряді аспектів: 1) акумулювання інформаційного масиву ризикових фінансово-господарських операцій; 2) формування елемента контролю – «Паспорт об'єкта контролю (ретроспективи ризиків, фактів порушень)» як невід'ємної складової єдиної інформаційно-аналітичної бази, у якій з різних джерел накопичуватиметься інформація про ризикові фінансово-господарські операції підконтрольних суб'єктів з їх чітким розподілом за періодами і категоріями; 3) адаптація загальної конфігурації контролю (формат доміанти повинен регламентувати спектр практичних дій з організації контрольовано-ревізійної роботи, переважно на позаплановій основі (з конкретним правовим обґрунтуванням)), виходячи з категорій ризиків [2, с. 29].

За результатами аналізу наукової літератури можна визнати, що в переважній більшості випадків науковці розглядають не особливості розвитку облікової системи у відповідності до специфічних потреб корпоративного управління, а удосконалюють організаційно-методичні аспекти розвитку бухгалтерського обліку.

Приміром, О. М. Брадул виділив ряд проблем за результатами оцінки корпоративного управління в Україні: 1) недостовірність облікової та аналітичної інформації про результати діяльності, сформованої в інформаційній системі корпорації; 2) несвоєчасність звітних даних, що передаються зовнішнім користувачам і внутрішньому менеджменту; 3) неефективність інформаційної системи корпорацій, основними елементами якої є облік і аналіз [1, с. 46].

У підсумку можна стверджувати, що наявні дослідження повною мірою не забезпечують вирішення проблеми підвищення ефективності корпоративного управління шляхом адаптації системи його обліково-аналітичної підтримки і контрольованого процесу.

Список використаних джерел

1. Брадул О. М. Обліково-аналітичне забезпечення менеджменту корпорацій : монографія. Київ : КНТЕУ, 2009. 356 с.
2. Бруханський Р. Ф. Стратегічні пріоритети оптимізації контрольовано-ревізійних процедур в АПК України. Облік і контроль на підприємствах АПК: стан та перспективи розвитку: у 2 частинах. Ч.1. Матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції 10-11 жовтня 2008 року. К.: КНЕУ, 2008. С. 28-30.
3. Царук В. Ю. Теорія і методологія обліку і аналізу в системі корпоративного управління : монографія. Тернопіль: Осадца Ю.В., 2020. 404 с.
4. Царук В. Ю. Проблеми розвитку обліку в системі корпоративного управління. Бізнес Інформ. 2018. № 11. С. 369-374.